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Цель: Приобщение детей и их родителей к здоровому образу жизни. 

Задачи:   

- Воспитывать потребность в здоровом образе жизни.

- Познакомить с доступным способом укрепления здоровья.

- Способствовать применению здоровье сберегающих технологий в домашних

   условиях.

- Вызвать интерес к выполнению физических упражнений.

- Способствовать совместному творчеству воспитателя, детей и родителей

   воспитанников.

Аннотация.

   Самый драгоценный дар, который человек получил от природы – это здоровье. Какой совершенной ни была бы медицина, она не может избавить каждого от болезней. «Здоровье каждому человеку дает физкультура, закаливание, здоровый образ жизни!» - эти слова принадлежат великому отечественному хирургу, ученому, академику Н. М. Амосову. 

    Если мы хотим вырастить здоровое поколение детей, то мы должны «научить ребенка быть здоровым». Здоровый ребенок – счастье семьи. 

   В детском саду работает система здоровье сбережения дошкольников: физкультурные и музыкальные занятия, спортивные и подвижные игры, динамические паузы, физкультурные досуги и праздники, дни здоровья, спартакиады, дополнительное образование ( кружки по степ-аэробике и логоритмике).  

   А что для укрепления здоровья детей делается дома? 

   Не секрет, что в век компьютерных технологий всё труднее становиться отвлечь детей от компьютера. Родители наших воспитанников зачастую сами не прочь «посидеть в сетях». А, как известно, примером для ребёнка в первую очередь являются мама и папа. В итоге в таких семьях как у детей, так и у родителей возникает гиподинамия — недостаток движения, что может способствовать развитию хронических заболеваний. 

   Мы предлагаем вашему вниманию альтернативную форму двигательной активности. 

   Всем известно, что дети очень любят рисовать. Предложите ребёнку нарисовать человечка, выполняющего упражнения утренней гимнастики, а вы переведите эти рисунки в компьютерную графику, как это сделали мы.  Затем включите весёлую, энергичную музыку и с удовольствием занимайтесь

 «Компьютерной гимнастикой». 

   Мы очень надеемся, что вам понравится наша гимнастика и вы будете применять её дома в своей семье. Ведь, как родителям хочется видеть своих детей здоровыми, так и детям необходимы здоровые родители.

Упражнения для комплексов компьютерной гимнастики вы можете просмотреть на моём сайте в рубрике «Методическая копилка».
