Опыт работы по патриотическому воспитанию дошкольников
воспитателя высшей квалификационной категории  
МБДОУ – д/сад «Звёздочка»

Назимовой Людмилы Викторовны.

 «Только тот, кто любит, ценит и уважает
 накопленное и сохранённое 
предшествующим поколением, 
может любить Родину,
 узнать её, стать 
подлинным патриотом»
 С. Михалков

   2014 – 2015 года были очень насыщенными для меня и моих воспитанников. В рамках  реализации плана работы по патриотическому воспитанию я старалась расширить  представления детей о родном крае, знакомила их со значимыми местами нашего посёлка и области, их историей. Организовывала экскурсии по улицам посёлка, в парк  им. Лузянина.  Мы с детьми посетили музей боевой и трудовой славы п. Степное,  штаб Степновского станичного казачьего общества, выезжали в музей Дальней авиации  г. Энгельс. Мои малыши с неподдельным интересом рассматривали музейные  экспозиции. Сколько восторга было, когда они примеряли казачьи папахи,  рассматривали казачьи шашки, а от самолётов их было просто не оторвать. 
    Патриотическое, духовное и нравственное воспитание подрастающего поколения  является неотъемлемой частью взаимодействия детского сада и школы. Наш детский сад тесно сотрудничает с образовательными учреждениями посёлка.  Мои дошколята  неоднократно приглашались в школу №1 и МБОУ Лицей, где мы посетили музейные  комнаты и приняли участие в Межмуниципальном казачьем сборе  «Воинская слава и  братство казаков» и пленарной части IX научно-практической конференции «Великим огненным годам святую память сохраняя». 
    В течении всего учебного года мы с детьми принимали активное участие в 

муниципальных и общедетсадовских мероприятиях патриотической направленности:  открытое мероприятие, посвящённое Дню защитника Отечества на тему «Живи в веках  моя Россия»,  «Конференция по духовно-нравственному воспитанию подрастающего   поколения», смотр строевой подготовки, посвящённый Дню Победы, открытие  военно - полевых сборов на базе зенитного ракетного полка г.Энгельс, районные  конкурсы: чтецов «Май! Весна! Победа!» и рисунков, посвящённые 70-летию Победы,  где   победителями стали Калмыков Ваня, Лисенкова Варя и Воробьёв Бронислав

   Расширяя знания о государственных праздниках я рассказываю детям о Ю. А. Гагарине и других героях космоса, о том, как с этими событиями связана Саратовская область, вызывая восхищение и интерес к истории родного края. 

Воспитывая у ребенка любовь и привязанность к своей семье, дому, детскому саду, улице, посёлку, я придерживаюсь педагогических принципов, которые гласят: любовь к Родине начинается с отношения к самым близким людям – отцу, матери, дедушке, бабушке, братьям и сёстрам. Поэтому, считаю, что неотъемлемой частью патриотического воспитания являются мероприятия проведённые в тандеме: воспитатель — ребёнок — родитель.  Это: семинар-практикум «Зарядку делай каждый день, пройдут усталость, вялость, лень», спортивные мероприятия, посвящённые Дню защитника Отечества, Дню Матери, практические занятия, субботники. 
   В нравственно-патриотическом воспитании огромное значение имеет пример взрослых, в особенности же близких людей. С целью расширения представлений детей об истории семьи в контексте истории страны, в детском саду создан «Альбом памяти», где представлена краткая военная и трудовая биография старших родственников воспитанников детского сада. Родители и дети моей группы принимали активное участие в собирании материала, с гордостью и волнением рассказывая о семейных ценностях. На конкретных фактах из жизни старших членов семьи, дедушек и бабушек, участников Великой Отечественной войны и локальных войн, их фронтовых и трудовых подвигах я прививаю детям такие важные понятия, как «долг перед Родиной», «любовь к Отечеству», «трудовой подвиг». Важно подвести ребенка к пониманию, что мы победили потому, что любим свою Отчизну, что Родина чтит своих героев, отдавших жизнь за счастье людей. Их имена увековечены в названиях городов, улиц, площадей, в их честь воздвигнуты памятники. Возлагая с детьми цветы к обелискам, памятникам, я воспитываю уважение к защитникам Отечества, к памяти павших бойцов.
Я уверена, что мои малыши вырастут достойными гражданами нашего общества и унесут с собой во взрослую жизнь замечательные качества: доброту и верность,
бескорыстие и товарищество,
правду и честь.

